Классный час для младших школьников
по теме:
Основные битвы

Великой Отечественной войны

Цели:

1. Создать образ Великой Отечественной войны как тяжелейшего испытания, выпавшего на долю всех жителей нашей страны.

2.  Познакомить учащихся с основными битвами Великой Отечественной войны (Битвой за Москву, Сталинградской битвой, Курской битвой).
3. Воспитание у детей чувства личного сопереживания к тем, кто отстоял Родину, чувство гордости за свою страну.

Ход занятия: 
-Посмотрите внимательно на иллюстрацию, я думаю, что вы узнали это место?

-Что вы можете о нем рассказать?

Этот памятник – символ в честь воинов, погибших в боях за нашу Родину во время Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг., называется Могила Неизвестного солдата. Его знают люди всего мира и приезжают, чтобы почтить память погибших. Находится он в Москве, в Александровском саду, у Кремлевской стены, открыт 8 мая 1967 года.

Создали его: скульптор - Томский Николай Васильевич, архитектор – Бурдин Дмитрий Иванович.
Что написано у подножия этого монумента?

“Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен”
-Как вы понимаете эти слова?

Много людей погибло во время ВОВ, но подвиг, который они совершили, отдав свою бесценную жизнь за Родину, мы помним всегда.
-Кто является автором этих строк, написанных на памятнике?

Эти строки написаны Сергеем Владимировичем Михалковым, замечательным русским поэтом, писателем.
-Как вы думаете, о чем пойдет речь на нашем уроке?

Речь пойдет о ВОВ, о людях, которым мы обязаны своей мирной жизнью, о великих сражениях.
Мы уже не первый раз обращаемся к теме войны на своих уроках. А почему сегодня на уроке  мы вновь обращаемся к этой теме?

-Мы обращаемся к этой теме потому, что приближается день Победы.
-А о каких битвах мы с вами говорили на уроке?

-Мы говорили о битве под Москвой и о Сталинградской битве.
-Давайте вспомним, что мы знаем об этих событиях ВОВ.

-Что вы знаете о ВОВ? 

ВОВ была самой разрушительной, в ней погибли миллионы людей. В истории раньше не было столько героев и столько подвигов, как на этой войне: люди сражались на фронте, трудились в тылу, боролись в партизанских отрядах. Наравне с взрослыми героями становились и дети. В прошлом году мы занимались исследовательской работой, которая называлась “Дети войны... Очень рано они повзрослели”. Мы много узнали о жизни сынов полка, о подвигах, об участниках различных битв, в том числе и Курской. Бессмертно прославились не только отдельные люди, но и целые воинские части, целые города.
-Как и когда началась ВОВ?

22 июня 1941 года без объявления войны гитлеровская Германия напала на Советский Союз. Гитлер планировал молниеносную войну. Войскам, которые должны были осуществить нападение, ставили следующие задачи:

· группе армий “Север” предстояло нанести удар в направлении на Ленинград; 

· группе армий “Центр” - вести наступление на Москву; 

· группе армий “Юг” - осуществить захват Киева, открыть дорогу на Кавказ. 

Где произошла первая, очень важная для русских людей битва?

Битва под Москвой.

-Сейчас мы будем вспоминать о крупных битвах ВОВ. Ваша задача фиксировать название битвы, дату ее начала и окончания, героев, отличившихся в этой битве. Битва под Москвой занимает особое место в нашей истории. Немецкое командование придавало огромное значение захвату столицы. Гитлер говорил: “Москва взята – война выиграна”. Понимали это и советские солдаты, которые храбро защищали подступы к Москве. 
Московская битва продолжалась более шести месяцев: с 30 сентября 1941 по 20 апреля 1942 года. Осенние дни 1941 года были самыми тревожными и грозными в истории нашей Родины

На защиту столицы поднялось все ее население, Москва готовилась к тяжелым испытаниям. Тысячи добровольцев ушли на фронт, люди трудились на строительстве оборонительных рубежей и обеспечивали воинов вооружением и боеприпасами.
В зарубежных журналах и газетах 1941 года печатались снимки немецких солдат, которые рассматривали в бинокли нашу столицу. Они уже планировали пройтись парадом по Красной площади.
 Чем ближе враг подходил к Москве, тем упорнее становилась ее оборона. 7 ноября состоялся парад Советских войск на Красной площади. Это укрепило дух русского народа. “Наше дело правое, победа будет за нами” - с этими словами уходили с парада на фронт воинские части. Весь мир узнал и понял: Москва стоит, борется. Москва победит.
Враг не считался с потерями, стремясь любой ценой прорваться к столице. Однако стойкость и мужество ее защитников не знали границ.
 В середине ноября 1941 года фашисты упорно рвались к Москве. Один из главных танковых ударов врага пришелся по дивизии генерала Панфилова. Разъезд Дубосеково, сто восемнадцатый километр от Москвы. Здесь на открытом поле 28 отважных бойцов преградили фашистам путь. Почти все они погибли, но подбили 18 немецких танков, и прорвать оборону на этом участке врагу не удалось. Всей стране стали известны слова Василия Клочкова: “Велика Россия, а отступать некуда - позади Москва!” 

6 декабря 1941 года весь мир, затая дыхание, следил за исходом битвы под Москвой, Советские войска перешли в наступление. Для врага это было внезапно и неожиданно. Это было первое поражение гитлеровцев. Московская битва была началом коренного поворота во Второй мировой войне, первым венцом героического подвига советского народа. 
-Где произошла вторая крупная битва ВОВ? Сталинград, Волгоград. Эти слова слились воедино. Это имя города, прославившегося легендарным мужеством и стойкостью своих защитников. Битва за этот город получила название Сталинградская битва.
-Когда началась битва под Сталинградом?

Летом 1942 года германские армии стремительно продвигались к Волге и Кавказу. 17 июля на их пути встал Сталинград. В степях под Сталинградом развернулось грандиозное сражение, которое получило название Сталинградская битва.
Весь мир, затаив дыхание, следил за битвой на волге, понимая: здесь решается исход войны. Боевым девизом защитников Сталинграда стали слова: “За Волгой для нас земли нет!”
Город превратился в горящие развалины. В битве, которая не утихала ни днем, ни ночью, перемешалось все. Прорывавшиеся в разрушенные кварталы города немецкие солдаты попадали под обстрел, ведущийся из-за каждой груды обломков. Советские солдаты дрались за каждый дом, за каждый этаж. И это продолжалось больше двух месяцев!
 Дом сержанта Павлова – Дом солдатской славы.  58 дней в окружении немцев отбивали наши бойцы атаки врага. Они держали под пулеметным огнем площадь и ближайшие улицы.
 Великим был и трудовой подвиг сталинградцев. Под непрерывными бомбежками артиллерийскими обстрелами они продолжали выпускать орудия, минометы, автоматы; знаменитые танки Т-34, собранные руками рабочих тракторного завода, из ворот уходили прямо в бой.
 
Упорные бои шли на Мамаевом кургане. Его называли главной высотой Родины, высотой 102, которая до четырнадцати раз за одни сутки переходила из одних рук в другие. На вершине Мамаева кургана после боя на каждом квадратном метре земли насчитывалось более тысячи осколков снарядов, мин, гранат, которые чешуей покрывали землю. Поэтому это место является святым для каждого русского человека. Здесь в шестидесятые годы XX века создан мемориальный комплекс “Героям Сталинградской битвы”.  Скульптор Евгений Викторович Вучетич, архитектор Яков Борисович Белопольский. 19 ноября 1942 года началось наступление на врага. Через четыре дня в кольцо окружения Советских войск попали тысячи немецких солдат и офицеров. Бои продолжались до 2 февраля 1943 года. Успешное окончание Сталинградской битвы стало еще одним венцом воинской славы России.

Курская битва.  Военная обстановка в начале Курской битвы была следующая. Фашисты потерпели поражение в великой Московской битве. Им нанесли сокрушительный удар у города Сталинграда. После поражения в Сталинградской битве фашисты откатились на многие километры на запад. Фашистское командование во главе с Гитлером приступило к подготовке нового плана наступления. В апреле 1943 года план был готов. По этому плану наступление должно было развернуться в районе Курска, на Курской дуге. Операция фашистов получила название “Цитадель”. Замысел операции состоял в том, чтобы двумя ударами из района Белгорода и Орла окружить и уничтожить Советские войска в Курском выступе. По данным наших разведок Советское командование разработало свой план, по которому им было нужно измотать и уничтожить врага, а затем решительным наступлением разгромить. С этой целью к Курску было направлено огромное количество боевой техники и солдат. С апреля по июль в районе Курского выступа соорудили восемь линий оборонительных рубежей. Главная полоса обороны представляла собой гигантскую дугу. С севера Курский выступ защищали войска Центрального фронта, которыми командовал генерал К. К. Рокоссовский. С юга Курский выступ защищали войска Воронежского фронта генерала Н. Ф. Ватутина. 

1 июля Гитлер вызвал руководителей операции “Цитадель” и сообщил, что выступление начнется 5 июля в 3 часа утра. Наши командиры Рокоссовский и Ватутин по согласованию с маршалами Жуковым и Василевским решили опередить фашистов, и провести контрподготовку раньше, чем фашисты – в 2 часа 20 минут утра. 

 Начало Курской битвы - 5 июля 2 часа 20 минут. Началась битва. Пошла в атаку новая боевая техника фашистов. Во время Курской битвы у них появились сразу два новых танка. Один из них фашисты назвали “тигр”, второй – “пантера”. Была у врагов и еще одна новинка – самоходное очень мощное орудие “Фердинанд”. Неприметно ничем селение Ольховатка: поле, овраги, метры родной земли. Первый бой развернулся на этих метрах. Много танков было подбито в этом бою. Не взяли враги Ольховатку, отстояли ее наши солдаты. Не смогли фашисты через Ольховатку на Курск прорваться, повернули на станцию Поныри. Жаркий бой развернулся под Понырями. Стойко стояли в боях солдаты. Сдержали они фашистов. Не прорвались и под Понырями фашисты к Курску. Расчет фашистов был быстро вперед продлиться, а продвинулись всего на 10 – 12 км. Продвинулись. Остановились. Дальше к Курску пути закрыты. 
Танковое сражение под Прохоровкой. (Рассказ учащегося) 
Гудит, грохочет металлом битва. Сошлись две силы на русском поле. Лавина стали сошлась с лавиной. Смешались в схватке огонь и люди. Зловещей гарью покрылось небо. 12 июля 1943 года под селением Прохоровка, южнее Курска произошло величайшее во все истории Великой Отечественной войны танковое сражение. Почти 1200 боевых машин и самоходных орудий приняло участие в этом небывалом сражении.
Подходила к концу Курская битва. 5 августа Советские войска освободили города Орел и Белгород. 23 августа был освобожден Харьков. Завершилась Курская битва. В честь великой победы под Курском, в честь взятия Орла и Белгорода объявлен салют победителям в Москве двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий. Этот салют был первым салютом победителям за годы Великой Отечественной войны. Великой победой Советской армии увенчалась грандиозная Курская битва. (Слайд 10)
-Что нового  вы узнали?
- Что вас больше всего заинтересовало?

-С каждым годом все меньше становится ветеранов той Великой войны. На их плечи выпали неимоверные тяготы и лишения, они приняли на себя страдания и вынесли это с честью. Помните, они совершили великий подвиг, грудью защитив Отечество в лихую годину. Будьте же внимательны к ветеранам.
-Есть ли в ваших семьях ветераны войны?

-Что они вам рассказывали о войне? Запишите дома воспоминания о войне ваших дедушек и бабушек.
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